



建筑工地公益广告的比例不能“缩水”

在创建省级文明城市实地测评中，建筑工地是一项重要内容。记者经过连日来的实地调查了解到，我市部分建筑工地通过在施工场地设置1.8米以上的隔离护栏；规范建筑垃圾管理，设置车辆冲洗设施，全面实施密闭运输；清理职工宿舍、食堂卫生，厕所、洗浴间定期清理，共同为创城做贡献。但也有部分建筑工地环境卫生差、围挡刊载创城和社会主义核心价值观公益广告比例不到30%。

大部分建筑工地环境整洁 规章制度健全

在市区盛宇建筑工地，记者看到，建筑工地有围挡，工地环境卫生整洁，安全生产管理制度上墙公示，且张贴有社会主义核心价值观公益广告。在市区中山路两旁的新洲·欧洲城和国色天香项目工地，记者看到张贴有社会主义核心价值观公益广告和创建省级文明城市公益广告，且项目工地整洁干净，没有随意抛洒垃圾现象，各种规章制度都



一位市民从光秃秃的蓝色建筑围挡前路过

已上墙。

部分建筑工地存在不文明施工现象

在定陶美景国际建筑工地，存在着环境卫生差，外围有非法广告张贴5处；在施工中存在着不文明现象，运输车带泥上路并出现抛洒垃圾现象；建筑工地没有看到安全生产管理制度标识，且外部人员可以穿过工地。而在市区万家新城建筑工地，也存在着环境卫生差、随意抛洒垃圾等现象。

公益广告比例不超过30%

在记者随机采访中了解到，大部分建筑工地围挡都张贴的是企业商业广告，而涉及社会主义核心价值观公益广告的比例大都不足30%。记者在长江路中段天安国际项目工地看到，工作人员正在悬挂社会主义核心价值观公益广告。企业负责人表示，在创建省级文明城市工作中，企业正按照创城标准与要求进行整改，加大公益广告刊载比例。“我们更希望将这些商业性广告改为公益广告。”

市民高先生告诉记者，城区有很多地方的围墙、建筑围挡上刊登了公益广告，公益广告好看又显眼，深受市民喜爱。“那些提倡文明、创建和谐社会的公益广告会潜移默化地感染市民。”高先生说，不仅如此，对学生也非常具有教育意义。

文/图 记者 祝见华

人家敢偷 他就敢偷

这厮，盗窃太阳能充电板被逮个正着

本报讯（记者 武占民）“人家能偷，咱就敢偷。”日前，盗窃太阳能路灯上充电板的犯罪嫌疑人邹某被巨野警方逮个正着。这厮，家里也装过类似的太阳能，见别人摘走公园里的太阳能充电板，心里就发痒，跃跃欲试，并偷上了瘾，经常出来作案，共偷了25块。

近期，巨野县城区一些公共场所的太阳能充电板屡屡被盗。市政设施在日常生活中为百姓提供了方便，破坏市政设施的行为必须予以严厉打击。巨野县公安局和县城管局组成了联合巡查执法队，对市政设施进行巡查。

8月21日晚10时许，联合执法队巡查到洙水河公园三期工程处时，发现有人正在盗窃太阳能路灯上的太阳能充电板。执法队立即行动，将犯罪嫌疑人邹某当场抓捕。在审讯中，邹某交代了自己的作案动机，并对自己的罪行供认不讳。

“以前，我家里也装过类似的太阳能。后来，到公园里来玩，看到公园里的太阳能板有被别人给摘走的，就想‘别人能摘，咱也能摘’。所以，我抱着侥幸心理也想弄几个回家发电去。”犯罪嫌疑人邹某说。

据邹某交代，在2016年1月至3月期间，他曾作案四次，共盗取路灯太阳能充电板21块，加上本次盗取的4块，共计25块，造成经济损失约十余万元。

城市路灯不仅给广大市民夜晚出行提供方便，还为城市增色。邹某的行为不仅给群众生活带来了很多不便，还对城市建设造成了巨大的影响。邹某表示，他很后悔，本想省钱，没想到弄巧成拙，造成了更大的损失。

巨野县公安局党委委员胡钦龙表示，今后，警方将继续加强城管部门的联合巡逻执法，对违章建设、建筑、垃圾违规运输、破坏市政、园林、环卫设施的违法行为进行严厉打击，共同维护城市管理的良好秩序。

据了解，目前，巨野县警方已对本案立案侦查，犯罪嫌疑人邹某也被刑事拘留。



千名新生齐修“消防课”

8月28日，东明县消防大队深入到东明县实验中学，借新生入学军训的有利时机积极组织开展消防宣传“进军训”活动，受教师生达2000余人，发放《学生军训消防安全知识读本》1000余册，形成了良好的校园宣传教育氛围。图为东明县实验中学学生在消防官兵的指导下学习使用灭火器。

记者 王浩 摄

陪伴，是最长情的告白

——定陶区冉堌镇农民王保忠细心照顾奶奶22年

衰弱，从2012年开始，他就再也不外出打工了，在镇上企业中找了份工作，他告诉记者：“我不想发生子欲孝而亲不在的事情，家有一老，如有二老，我会尽自己最大的努力让老人可以快乐地度过自己的晚年。”

奶奶不慎坠床 夫妻俩共同照顾

天有不测风云，王保忠的奶奶在去年12月份从床上摔了下来，赶紧送往医院就医，诊断为腿部骨裂导致瘫痪，医生说由于老人年龄太大，无法做手术，只能卧床静养。

住院期间，王保忠天天守在老人身边。他每天凌晨4点多就起床了，给奶奶擦身体、喂奶奶吃东西、换尿布等，从未间断。

 践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

奶奶出院后，王保忠和刘兆花干脆搬回老房子与奶奶一起住，平时夫妻俩就睡在奶奶身边的旧床上。老人瘫痪后，大小便全在床上，再臭再脏王保忠和刘兆花从来没有嫌弃过，天天都要给她擦拭身体，隔三差五换洗床单，为了不让老人寂寞，每天不管多累都抽出时间陪老人说话，老人吃不了硬的食物，熬好粥汤、米糊、核桃粉等半流质的食物喂给奶奶吃。

每天早晨或者傍晚，王保忠都会用轮椅推着老人在村中散步，让老人心情舒畅。

身教胜过言传 孩子跟他们学会照顾老人

“王保忠就是孝顺，在村里提起他的名字，无不竖起大拇指，王保忠的孝行在村里家喻户晓，经常在村里看到他推着老人散步，要好好宣扬这种孝老爱亲的行为，值得周围人好好学习，树立榜样。”邻居吴明芝向记者称赞道。

“小时候奶奶照顾我，现在她不能动弹了，我伺候她是理所当然的。”王保忠告诉记者，即便在家里最困难的时候，家人都把照顾奶奶放在第一位。夫妻二人孝顺老人的行为一点一滴地影响着家里的孩子。爱心孝心一代代传递，现在，儿子也成家立业，儿子儿媳妇同样也对老人孝敬有加。“父母是我最好的榜样。”王保忠的儿子告诉记者，爸爸常对他说，孝道就是家里的传家宝。通讯员 袁伟娜 记者 刘卫国

创建省级文明城市
让城市更加美丽让生活更加美好

本报讯（通讯员 田素汉 记者 苏成华）巨野县在脱贫攻坚工作中，紧紧围绕“两不愁、三保障”的脱贫目标，在教育、医疗、住房安全上狠下功夫，取得了令广大群众满意的成效。

教育扶贫方面，巨野县五年计划实施教育改薄项目395个，投入资金11.01亿元。截至目前，已完工项目214个，在建项目45个，完成投资7.03亿元。同时，该县以贫困学生为对象，构建从幼儿园到大学的资助体系。形成了助学金、助学贷款、学费减免、务工助学等立体式的资助体系，学前教育每生每年1200元，小学每生每年1000元，初中每生每年1250元，普通高中每生每年2000元，中职教育免除全部学费，助学金每生每年2000元。持续推进关爱留守儿童、贫困儿童、残疾儿童行动计划。建立扶贫助学基金，开展“一帮一”扶贫助学工程。做好大学生生源地助学贷款工作，专科、本科段每生每年可无息贷款8000元，研究生段每生每年可无息货款12000元。该县贷款发放与还本付息金额连续五年均位于全省第一位。

医疗扶贫方面，巨野县全面实施了城乡居民基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重医疗保障”，对居民大病保险，贫困人口最高支付限额从2016年起提高到每年50万元，报销后自付部分还有困难的，将进一步加大医疗救助、临时救助、慈善救助等帮扶力度。该县还将把贫困人口全部纳入重特大疾病救助范围，对贫困人口大病实行分类救治和先诊疗后付费结算机制。

住房安全方面，巨野县住建局联合财政局等部门从落实危改任务、农户档案建立、网上信息录入、建筑质量把关、资金拨付管理等方面都严格按照规范程序进行操作，并分组对农村贫困户房屋改造进行督导，对组织施工困难的贫困户，结合各镇规划建设机构和村委会帮助寻找施工队，帮助备料施工，目前全县1235户危房改造已基本完成，切实改善了贫困户居住条件。

奶奶出院后，王保忠和刘兆花干脆搬回老房子与奶奶一起住，平时夫妻俩就睡在奶奶身边的旧床上。老人瘫痪后，大小便全在床上，再臭再脏王保忠和刘兆花从来没有嫌弃过，天天都要给她擦拭身体，隔三差五换洗床单，为了不让老人寂寞，每天不管多累都抽出时间陪老人说话，老人吃不了硬的食物，熬好粥汤、米糊、核桃粉等半流质的食物喂给奶奶吃。

每天早晨或者傍晚，王保忠都会用轮椅推着老人在村中散步，让老人心情舒畅。

身教胜过言传 孩子跟他们学会照顾老人

“王保忠就是孝顺，在村里提起他的名字，无不竖起大拇指，王保忠的孝行在村里家喻户晓，经常在村里看到他推着老人散步，要好好宣扬这种孝老爱亲的行为，值得周围人好好学习，树立榜样。”邻居吴明芝向记者称赞道。

“小时候奶奶照顾我，现在她不能动弹了，我伺候她是理所当然的。”王保忠告诉记者，即便在家里最困难的时候，家人都把照顾奶奶放在第一位。夫妻二人孝顺老人的行为一点一滴地影响着家里的孩子。爱心孝心一代代传递，现在，儿子也成家立业，儿子儿媳妇同样也对老人孝敬有加。“父母是我最好的榜样。”王保忠的儿子告诉记者，爸爸常对他说，孝道就是家里的传家宝。通讯员 袁伟娜 记者 刘卫国

狠抓“三保障”
群众“两不愁”